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Lampiran 1. 
 
 

JADWAL PENELITIAN 

 
 

 

NO. 

 

Kegiatan 

Bulan Ke- 

2022 2023 

9 10 11 12 1 2 3 4 5 6 

1. 
Penyusunan 

Proposal 
X    X X X    

2. 
Penyusunan 

instrumen  
      X    

3. Seminar proposal       X    

4. 
Perbaikan 

proposal 
      X    

5. 
Persiapan 

lapangan  
       X   

6. 
Pengumpulan 

data 
        X  

7. Pengolahan data         X  

8. 
Penyusunan 

laporan 
        X X 

9. Uji siding KTI          X 

10 
Perbaikan laporan 

KTI 
         X 
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Lampiran 2. 

 

SURAT PERMOHONAN MENJADI RESPONDEN 
 

Kepada Yth. Responden 

Di Tempat 

Dengan hormat, 
 

Saya yang bertanda tangan di bawah ini, mahasiswa Program studi 

Keperawatan Institut Teknologi Sains dan Kesehatan RS dr. Soepraoen Malang. 

Nama : Elva Khurnia Adistin 

NIM 201016 
 

Akan meneliti “Gambaran Pengetahuan Orang Tua Tentang Pencegahan Karies gigi 

Pada Anak Usia 2-5 Tahun Di Posyandu Melati 2 Desa Ampelgading Kecamatan 

Tirtoyudo Kabupaten Malang” maka saya mengharapkan bantuan dan kesediaan 

bapak/ibu untuk menjadi responden penelitian dan saya juga bersedia untuk menjaga 

kerahasiaan identitas dan informasi yang anda berikan. 

Jika bapak/ibu bersedia, dimohon menanda tangani lembar persetujuan yang akan 

peneliti berikan. Partisipasi bapak/ibu dapat memberikan manfaat dalam upaya 

meningkatkan pengetahuan tentang karies gigi. Demikian permohonan saya, atas 

kerjasama dan perhatian anda saya ucapkan terima kasih. 

Malang, Mei 2023 

 
 
 

Elva Khurnia Adistin 
 

NIM. 201016 
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Lampiran 3. 
 
 

SURAT PERSETUJUAN MENJADI RESPONDEN 

 
 

Saya yang bertanda tangan dibawah ini: 
 

Nama : 
 

Umur : 
 

Alamat : 

 
Setelah mendapat informasi dan penjelasan dari peneliti, maka saya *bersedia/ 

tidak bersedia menjadi responden penelitian, dalam penelitian yang berjudul “Gambaran 

Pengetahuan Orang Tua Tentang Pencegahan Karies gigi Pada Anak Usia 2-5 Tahun Di 

Posyandu Melati 2 Desa Ampelgading Kecamatan Tirtoyudo Kabupaten Malang”. 

Demikian pernyataan ini sebagai bukti keikutsertaan saya dalam penelitian ini. 

 
 

Malang, Mei 2023 

Responden 
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Lampiran 4. 
 
 
 

KISI KISI KUESIONER 
 

GAMBARAN PENGETAHUAN ORANG TUA TENTANG PENCEGAHAN 

KARIESGIGI PADA ANAK USIA 2-5 TAHUN DI POSYANDU MELATI 2 

DESA AMPELGADING KECAMATAN TIRTOYUDO KABUPATEN MALANG 

Variable Materi Butiran Pertanyaan Jumlah 
Pertanyaan Iya Tidak 

Gambaran  
1. Pencegahan 

primerkaries gigi 

 Memilih 

makanandengan 

cermat 

 Pemeliharaan 

gigiterhindar dari 

bakteri 

 Bubuhkan flour 
 

2. Pencegahan 

skunder 

kariesgigi. 

 Penambalan gigi 

 

 perawatan untuk 

mencegah gigi 

berlubang 

 

   
5 pertanyaan 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3 pertanyaan 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

pengetahuan   
orang tua   
Tentang   
pencegahan   
karies gigi 1,6,10  
pada anak   
usia 2-5   
tahun di   
Posyandu   
Melati 2 Desa   
Ampelgading 2  
Kecamatan   
Tirtoyudo   
Kabupaten   
Malang.   

 
4 

 

   
 
 
 
8 

  
3 
 
 
 
 

 

9 
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3.  Pencegahan 

tersierkaries gigi. 

 Membatasi 

ketidak mampuan 

/ rehabilitasi gigi 
 

yang implan 

 
 
 
 
 
5 

 

 

 

7 

 
 
 
 
 
 
2 pertanyaan 
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Lampiran 5. 
 

 
SOAL GAMBARAN PENGETAHUAN ORANG TUA TENTANG PENCEGAHAN GIGI 

KARIES PADA ANAK USIA 2-5 TAHUN DI POSYANDU MELATI 2 DESA 

AMPELGADING KECAMATAN TIRTOYUDO KABUPATEN MALANG 

 
 

 

 
I. Data Responden 

NAMA : 

USIA : 

PENDIDIKAN : 

AGAMA : 

ANAK NOMER : 
 

 
II. Petunjuk pengisian 

Jawablah pernyataan dengan memberikan tanda (v) pada jawaban yang di anggap 

benar. 

 

NO PERYATAAN IYA TIDAK 

 
1. Apakah makanan manis dapat merusak gigi pada anak? 

  

2. Jika anak rutin menyikat gigi pada pagi hari ( sesudah 

sarapan) dan malam hari (sebelum tidur) dapat terhindar 

dari bakteri yang menyebabkan terjadinya karies gigi ? 

  

 
3. Apakah penting control ke dokter gigi / puskesmas tiap 

6 bulan sekali, untuk mencegah kerusakan pada gigi? 
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4. Apakah pasta gigi yang mengandung perasah 

buah buahan  baik untuk dikonsumsi? 

  

5. Apakah ketika orang tua tidak memelihara kesehatan 

gigi dan mulut dapat merubah fungsi gigi pada anak? 

  

 
6. Apakahn makanan yang berserat dan berair 

dapat  mencegah karies gigi? 

  

 
7. Apakah gigi tiruan dapat membantu fungsi gigi kembali 

seperti semula? 

  

 
8. Apakah ada cara lain selain mencabut gigi apabila gigi  

telah rusak dan sukar untuk di tambal? 

  

 
9. Apakah membersihkan gigi dengan cara berkumur 

dapat menggantikan menyikat gigi? 

  

 
10. 

 
Apakah mengkomsumsi snack / jajanan  tiap hari dapat 

merusak    gigi? 
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Lampiran 6. Lembar persetujuan judul 
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Lampiran 7 Lembar Bimbingan 
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64 
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65 
 

Lampiran 8 Surat Ijin Studi Pendahuluan 
 

 



 
 

66 
 

66 
 

 



 
 

67 
 

67 
 

 



 
 

68 
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Lampiran 9 Surat Ijin Penelitian 
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69 
 

 



 
 

70 
 

70 
 

 



 
 

71 
 

71 
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72 
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Lampiran 10 Bukti Revisi 
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Lampiran 11 

Rekapitulasi Data Umum Responden 

  Usia Kateori Usia Pendidikan Agama Anak ke 

R1 23 17-25 tahun SMA Islam 1 

R2 36 36-45 tahun SD Islam 2 

R3 30 26-35 tahun SD Islam 2 

R4 35 26-35 tahun SD Islam 2 

R5 35 26-35 tahun SD Islam 3 

R6 35 26-35 tahun SD Islam 2 

R7 29 26-35 tahun SMP Islam 1 

R8 31 26-35 tahun SMP Islam 2 

R9 34 26-35 tahun SMP Islam 2 

R10 33 26-35 tahun SMA Budha 3 

R11 33 26-35 tahun SMA Budha 2 

R12 28 26-35 tahun PT Islam 1 

R13 28 26-35 tahun SMP Islam 3 

R14 38 36-45 tahun SMA Islam 2 

R15 43 36-45 tahun PT Islam 3 

R16 25 17-25 tahun PT Islam 1 

R17 37 26-35 tahun SMP Islam 2 

R18 41 36-45 tahun SMA Islam 3 

R19 29 26-35 tahun SMP Islam 2 

R20 39 26-35 tahun SMA Islam 3 

R21 28 26-35 tahun SMP Islam 4 

R22 26 26-35 tahun SMP Islam 1 

R23 37 26-35 tahun SD Islam 2 

R24 28 26-35 tahun SMP Islam 2 
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R25 29 26-35 tahun SMP Islam 2 

R26 25 17-25 tahun SMA Islam 1 

R27 31 26-35 tahun SMP Islam 2 

R28 30 26-35 tahun SMP Islam 2 

R29 41 36-45 tahun SD Islam 3 

R30 30 26-35 tahun SMP Islam 2 

R31 30 26-35 tahun SMP Islam 3 

R32 22 17-25 tahun SMA Islam 1 

R33 35 26-35 tahun SMP Islam 3 

R34 40 36-45 tahun SD Islam 3 

R35 26 26-35 tahun PT Islam 1 

R36 29 26-35 tahun SMA Islam 2 

R37 34 26-35 tahun SMP Islam 3 

R38 23 26-35 tahun SMA Islam 1 

R39 30 26-35 tahun SMP Islam 2 

R40 33 26-35 tahun SMP Islam 2 

R41 35 26-35 tahun SMP Islam 3 

R42 42 36-45 tahun SD Islam 3 

R43 28 26-35 tahun SMA Islam 1 

R44 31 26-35 tahun SMA Islam 2 

R45 26 26-35 tahun SMA Islam 1 

R46 22 17-25 tahun SMA Islam 1 

R47 25 17-25 tahun SMA Islam 1 

R48 30 26-35 tahun SMP Islam 2 

R49 29 26-35 tahun SMA Islam 1 

R50 27 26-35 tahun SMA Islam 1 
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Rekapitulasi Data Khusus Responden 

  V1 V2 V3 V4 V5 V6 V7 V8 V9 V10 Jumlah Skor Kategori 

R1 1 0 0 1 1 0 0 0 1 1 5 50 Kurang 

R2 1 0 0 1 1 1 0 0 1 1 6 60 Cukup 

R3 1 0 0 1 1 1 0 0 1 1 6 60 Cukup 

R4 1 0 0 1 1 1 0 0 1 1 6 60 Cukup 

R5 1 0 0 1 1 1 0 0 1 1 6 60 Cukup 

R6 1 0 0 1 1 0 0 0 1 1 5 50 Kurang 

R7 1 0 0 1 1 1 0 0 1 1 6 60 Cukup 

R8 1 0 0 1 1 1 0 0 1 1 6 60 Cukup 

R9 1 0 0 1 1 0 0 0 1 1 5 50 Kurang 

R10 1 1 1 1 1 1 0 0 1 1 8 80 Baik 

R11 1 1 1 1 1 1 0 0 1 1 8 80 Baik 

R12 1 0 0 1 1 1 0 1 1 1 7 70 Cukup 

R13 1 0 1 1 1 0 0 1 0 1 6 60 Cukup 

R14 1 1 1 0 1 1 0 0 0 1 6 60 Cukup 

R15 1 0 0 1 1 1 0 1 0 1 6 60 Cukup 

R16 1 1 0 1 1 1 0 1 1 1 8 80 Baik 

R17 1 1 1 1 1 1 0 0 0 1 7 70 Cukup 

R18 1 1 0 1 1 1 0 0 0 1 6 60 Cukup 

R19 1 1 0 1 1 0 0 0 1 1 6 60 Cukup 

R20 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 10 100 Baik 

R21 1 1 0 1 1 0 1 1 0 1 7 70 Cukup 

R22 1 0 0 0 1 1 0 0 0 1 4 40 Kurang 

R23 1 0 0 1 1 1 0 0 1 1 6 60 Cukup 



 
 

78 
 

 
 

R24 1 0 1 1 1 0 0 1 0 1 6 60 Cukup 

R25 1 1 0 1 1 1 0 0 1 1 7 70 Cukup 

R26 1 0 0 1 1 1 0 0 1 1 6 60 Cukup 

R27 1 0 0 1 1 1 0 1 1 1 7 70 Cukup 

R28 1 0 0 1 1 1 0 0 1 1 6 60 Cukup 

R29 1 1 0 0 1 1 1 1 1 0 7 70 Cukup 

R30 1 1 0 1 1 0 0 1 0 1 6 60 Cukup 

R31 1 0 0 0 1 1 0 0 1 1 5 50 Kurang 

R32 1 0 0 1 1 1 0 0 1 0 5 50 Cukup 

R33 1 1 1 0 0 0 0 1 1 1 6 60 Cukup 

R34 1 1 0 1 1 1 0 0 1 1 7 70 Cukup 

R35 1 0 0 1 1 1 1 1 1 1 8 80 Baik 

R36 1 0 0 1 1 1 0 0 1 1 6 60 Cukup 

R37 1 0 0 1 1 0 0 0 1 1 5 50 Kurang 

R38 1 1 0 0 0 1 1 1 1 0 6 60 Cukup 

R39 1 1 0 1 1 0 1 1 0 1 7 70 Cukup 

R40 1 1 0 0 1 0 0 1 1 1 6 60 Cukup 

R41 1 0 0 1 1 1 0 0 1 1 6 60 Cukup 

R42 1 0 0 1 1 0 0 1 0 1 5 50 Kurang 

R43 1 1 0 1 1 1 0 0 1 1 7 70 Cukup 

R44 1 1 0 0 0 1 0 0 1 1 5 50 Kurang 

R45 1 0 0 1 0 1 0 0 0 1 4 40 Kurang 

R46 1 1 0 1 1 0 1 1 1 1 8 80 Baik 

R47 1 1 0 0 0 1 1 1 1 0 6 60 Cukup 

R48 1 1 0 0 1 1 1 0 0 1 6 60 Cukup 

R49 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 9 90 Baik 

R50 1 1 1 1 0 1 0 0 0 1 6 60 Cukup 
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Lampiran 12 Hasil Olahan SPSS 
 
Frequency Table 

Usia 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 17-25 tahun 6 12.0 12.0 12.0 

26-35 tahun 37 74.0 74.0 86.0 

36-45 tahun 7 14.0 14.0 100.0 

Total 50 100.0 100.0  

 

Pendidikan 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid PT 4 8.0 8.0 8.0 

SD 9 18.0 18.0 26.0 

SMA 17 34.0 34.0 60.0 

SMP 20 40.0 40.0 100.0 

Total 50 100.0 100.0  

 

Agama 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Budha 2 4.0 4.0 4.0 

Islam 48 96.0 96.0 100.0 

Total 50 100.0 100.0  

 

AnakKe 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 1 15 30.0 30.0 30.0 

2 21 42.0 42.0 72.0 

3 13 26.0 26.0 98.0 

4 1 2.0 2.0 100.0 

Total 50 100.0 100.0  

 

Kategori 
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 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Baik 7 14.0 14.0 14.0 

Cukup 34 68.0 68.0 82.0 

Kurang 9 18.0 18.0 100.0 

Total 50 100.0 100.0  

 
Crosstabs 

Usia * Kategori Crosstabulation 

Count   

 

Kategori 

Total Baik Cukup Kurang 

Usia 17-25 tahun 2 3 1 6 

26-35 tahun 5 25 7 37 

36-45 tahun 0 6 1 7 

Total 7 34 9 50 

 

Pendidikan * Kategori Crosstabulation 

Count   

 

Kategori 

Total Baik Cukup Kurang 

Pendidikan PT 2 2 0 4 

SD 0 7 2 9 

SMA 5 9 3 17 

SMP 0 16 4 20 

Total 7 34 9 50 

 

Agama * Kategori Crosstabulation 

Count   

 

Kategori 

Total Baik Cukup Kurang 

Agama Budha 2 0 0 2 

Islam 5 34 9 48 

Total 7 34 9 50 

 

AnakKe * Kategori Crosstabulation 

Count   

 Kategori Total 
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Baik Cukup Kurang 

AnakKe 1 4 8 3 15 

2 1 17 3 21 

3 2 8 3 13 

4 0 1 0 1 

Total 7 34 9 50 

 

Frequency Table 

V1 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 1 50 100.0 100.0 100.0 

 

V2 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 0 26 52.0 52.0 52.0 

1 24 48.0 48.0 100.0 

Total 50 100.0 100.0  

 

V3 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 0 40 80.0 80.0 80.0 

1 10 20.0 20.0 100.0 

Total 50 100.0 100.0  

 

V4 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 0 11 22.0 22.0 22.0 

1 39 78.0 78.0 100.0 

Total 50 100.0 100.0  

 

V5 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 0 6 12.0 12.0 12.0 
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1 44 88.0 88.0 100.0 

Total 50 100.0 100.0  

 

V6 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 0 14 28.0 28.0 28.0 

1 36 72.0 72.0 100.0 

Total 50 100.0 100.0  

 

V7 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 0 40 80.0 80.0 80.0 

1 10 20.0 20.0 100.0 

Total 50 100.0 100.0  

 

V8 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 0 31 62.0 62.0 62.0 

1 19 38.0 38.0 100.0 

Total 50 100.0 100.0  

 

V9 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 0 14 28.0 28.0 28.0 

1 36 72.0 72.0 100.0 

Total 50 100.0 100.0  

 

V10 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 0 4 8.0 8.0 8.0 

1 46 92.0 92.0 100.0 

Total 50 100.0 100.0  
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Lampiran 13 Dokumentasi Penelitian  
 

   
 

   
 
 

Gambar 1 Menjelaskan Dan Mendampingi Responden Dalam Pengisian Kuesioner  
       Di  Dampingi Oleh Kader Posyandu Melati 2. 
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Gambar 2 Menjelaskan Dan Mendampingi Responden Dalam Pengisian         
       Kuesioner Di Dampingi Oleh Kader Posyandu Melati 2 Secara 

             Dor To Dor. 
 
 


